

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXIX.—Núm. 10.615

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA DOMINGO 13 DE FEBRERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El doctor Muñoz Consulta en Valencia

El doctor B. Muñoz, especialista en ginecología, nariz, oídos y enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Correa, director del Consultorio de Especialidades Médicas de Madrid, Precicarral, 99, en virtud del gran éxito obtenido en sus numerosos enfermos en el próximo pasado año, cuya estadística dió la elevada cifra de un 98 por 100 de curación, y atendiendo reiteradas instancias de algunos que desean curarse, pone en conocimiento de los enfermos que desde el día 14 al 25 del corriente febrero, tiene abierta nuevamente su consulta en Valencia en el Hotel Reina Victoria diariamente, y lo mismo los domingos y días festivos, de once a una y de tres a cinco. Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento, catarros, ronqueras, gangueos, angina, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe, bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., etc.
Consulta en el Hotel, 10 pesetas; á domicilio, 30 pesetas.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Van conociéndose los resultados de la visita de monsieur Briand á Roma; en principio se ha acordado entre el jefe del gobierno francés y el presidente del Consejo de ministros italiano imprimir una mayor actividad contra el enemigo común en todos los frentes de la campaña, á fin de evitar que aquel pueda seguir atendiendo á los incidentes de la guerra como hasta ahora lo verifica, gracias á la extensa red de sus ferrocarriles, que le permite trasladar rápidamente contingentes de tropa allí donde los necesita.

Estos acuerdos, según el telegrama de París, de donde tomamos la noticia, serán sometidos á la sanción del Rey Víctor Manuel y del generalísimo Cadorna, para lo cual los comisionados franceses marchan al frente de operaciones.

Existen propósitos de conceder este año el premio de la paz, instituido por Nobel, á Su Santidad Benedicto XV. De Stokolmo comunican que ha hecho la propuesta el conde húngaro Berzovics, en calidad de diputado y conde del tribunal arbitral de La Haya, fundándose en que el Papa ha prestado grandes servicios á la paz con su Encíclica de tan elevado espíritu, con sus declaraciones y con su extraordinaria actividad, que ha dado por resultado la resolución de varias cuestiones, entre ellas la del canje de prisioneros inválidos.

El "Boho de París" dice que el Cardenal Mercier y monsieur Briand se encontraron en Roma, saludándose afectuosamente y entablado una cariñosa conversación.

De Cartagena comunican que el vapor "Riff", de la matrícula de Orán, fué perseguido en el Estrecho por un submarino alemán, que no logró darle alcance.

El "Riff" fondeó en el puerto de Cartagena, asegurándose que lleva á bordo material de guerra.

Con ligeras alternativas que reclaman momentáneamente la atención en otros frentes, es lo cierto que el interés mundial está concentrado en lo que pasa en los Balcanes.

De ayer á hoy nada ha modificado el esquema de la situación que anoche trazábamos; pero es lo cierto que allí se preparan acontecimientos, y que todo hace presumir que en aquel territorio tendrá su epílogo la tragedia que está representándose.

Dice así:
"Un despacho de Berlín dice que el día 8 del corriente, un submarino alemán torpedeó en las costas de Siria al acorazado francés "Suffren", echándole á pique.
El "Suffren" se hundió en poco más de dos minutos, y por esto la tripulación, que la formaban más de 800 hombres, no pudo ser salvada.

El citado acorazado tenía un desplazamiento de 12.730 toneladas, y fué botado al agua en 1899. Su armamento lo formaban 4 cañones de 305; 10 de 164; 8 de 10; 22 de 147, y dos tubos lanzatorpedos.
Desarrollaba un andar de 18 millas.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La emigración actual

Por qué no se ha correspondido en nuestra queridísima España, con el juicio que merece, al prestigio de su nombre y á la hermosura de su suelo, sacando de él lo que mucho y bueno contiene, lo que la sabia naturaleza nos brinda, diciéndonos cogérol con nuestro trabajo?

Muy sencilla es la contestación: lo sabemos todos. No habiendo sucedido porque el espíritu rural, la explotación de las demás riquezas naturales, han corrido pareja con nuestro estado social y político, tan perturbador; no pudiendo desenvolverse esas naturas riquezas por esas infames intrigas y rivalidades, por ese agio, por ese... alto, que no se puede ir más adelante, lo cual sentimos bastante; su día llegará, prometiendo decirlo, pero claro, para que se entienda.

Se ha imprimido un carácter nacional, que ha imposibilitado la explotación verdada, un carácter suicida; diciendo esto, porque cuando no se tiene lo primero, luego, estorba lo segundo; sucediéndose lo que, es muy natural, lo que presenciamos, esa emigración, que aumentará, no sabiendo en qué proporción. ¿Qué sacrificios se han hecho por los que han tenido el deber de hacerlos, para ser útiles en forma general al país, con las reformas de imperiosa necesidad que hace tiempo han debido existir en nuestras ganaderías, en nuestra agricultura, etc.?

Ficticio el trabajo, la explotación incierta, y cómo no? El caudal rústico no produce, si no puede ser lo suficiente, en el estado presente de la sociedad, para el sostenimiento de las familias, siendo considerado no más que como un medio para ejercitar su dependencia ajena la vida de los individuos que las componen.

El mediano propietario lugareño poco se afana; su disposición es parecida al rico hacendado; que pasa la vida en la corte ó fuera del país, ocupándose personalmente poco y mal, por lo general, del mejoramiento de los cultivos; sucediendo á su vez que, en unión de sus convencios, pasan el tiempo ocupados en el desempeño de cargos concejiles, ó sino discutiendo en los Casinos, día y noche—siendo cada vez más numerosos estos centros,—los accidentes de la política, cuyas importantes, bienhechoras y salvadoras tareas absorben casi todo el tiempo y el meollo, siendo algunos solicitados por varios candidatos al verificar algunas elecciones, cartándose con el representante del distrito, que bien puede ser ministro de la Corona. ¿Qué ensayos, qué cuidados se van á tener ni en los ganados, ni en la agricultura, ni en nuevas explotaciones, ni en las industrias, ni en nada, con tal marcha emprendida? ¿Qué agricultor puede ser sino un mal explotador?

No hace muchos días hablaba de esto con un señor que llegaba de su finca, después de haber estado varios meses sin portar por ella, y se quejaba de que le costaba más la vida de donde venía que en la capital.
—¿Qué quiere usted que le suceda?—le objeté.—Nada más natural. ¿Se ocupa usted de la finca más que sobre un objetivo dado, y esto casi sin su presencia, no más que el encargado? ¿Cómo no le ha de costar cinco pesetas una gallina, y por este orden lo demás? ¿Se ha ocupado de tener en la finca lo que la finca requiere, lo que en ella todo de gran utilidad puede y debe criarse, no ya para usted, sino que también para los demás?

—No me sucederá para otra vez—fué lo que me contestó.
Esto es, pues, lo que en tesis general se ve, no honrándose el hombre, con tales servicios, salvo algunas excepciones, siendo tanto como los patrióticos que se prestan en los más altos puestos en los demás órdenes de la vida que se prestan en las ciudades, siendo éste el impuro y perjudicial ambiente que se respira, en el sentido de que hablamos.

¿Que por indolencia y Gobiernos sin acierto dejen de emplearse los medios adecuados para salvarnos! El cálculo que por lo regular hacen es contentarse con ir viviendo un poco mejor ó peor, con solamente obtener un regular producto neto del capital, hacienda en este sentido. Los perjuicios con tan erróneo proceder no pueden ser mayores; se renuncia con ello á las mejoras, y por consiguiente, á las ventajas; poca es la por consiguiente, el trabajo, poco es el cultivo, poco es el cultivo; se quedan sin, pero poco vale la heredad; se quedan sin producir, incultas, enorme cantidad de hectáreas, que dá pena contemplar; el Estado queda sin una gran base contributiva, se queda sin otro modo tendría, sin vejamen de la que de otro modo tendría, sin vejamen de la nación, y por último, se quedan muchos mineros, y hombres, de familias, sin trabajo, sin sustento, con miserios jornales, que de otra suerte tendrían, sin necesidad de tenerlo que ir á hacerlo fuera de la patria, con rabia que exalta el corazón y lágrimas que encienden el alma al tener que abandonarla.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Mi amigo "Extravagancia"

El señor Extravagancia es un íntimo amigo mío; tan íntimo y tan amigo, que jamás pudimos repararnos. A fuerza de ir siempre juntos, logramos establecer tal corriente de sentimientos y de voluntades, que alguien creyó ver escritos en su frente mis propios pensamientos, como también hubo quien aseguró que yo tenía sus mismos ojos, y su misma nariz, y su misma boca... Tel vez... ¿Quién sabe!

Mi amigo Extravagancia es un hombre raro, extraño, indescribible. Es un hombre como á mí me gusta que sean los hombres; incomprensible. Que ser comprendido al dedillo por las gentes, es de una vulgaridad que abruma.

Mi amigo Extravagancia huyó siempre de sinceras amistades; gustó siempre de hipócritas compañías. Según él, que es un hombre que le basta mirarnos fijamente la frente para saber lo que pensamos de sus acciones, los amigos estúpidos é hipócritas son los que menos molestan. Primero, porque ni siquiera habéis de tomaros el trabajo de retener en la memoria sus siempre necias palabras. Segundo, porque son de los que con más facilidad podemos desprendernos... Y al señor Extravagancia le molestan todas las amistades largas. Con un hombre jamás pudo soportar las amistosas relaciones más de un día, ni con una mujer más de una hora... Y aún hubo alguna que en su corta convivencia lo aburría estrepandamente.

Mi amigo Extravagancia veía el mundo á través de un ventanal distinto al que siempre se asomó el vulgo. Le aburría la sociedad y le asqueó la política. Fué, en su temprana adolescencia, intransigente propagador de las revolucionarias ideas, y en plena juventud, un poco amostazado al ver que el campo de la Humanidad no estaba preparado para recibir en su seno la labor fructífera y germinadora del bien y de la libertad, abandonó el loable camino emprendido, y encerrándose entre las cuatro paredes de su triste y solitaria estancia, se dedicó á leer un poco, á criticar á muchos, y á no ayudar á nadie... Y en esto es en lo único que mi amigo Extravagancia imitó al vulgo perfectamente.

Gustó siempre de caminar solo, durante las nocturnas horas, por los amplios paseos silenciosos, llegando su originalidad á tal extremo, que las noches de luna se quedaban en casa por no ir acompañado de su sombra.
La luz, los pájaros, las flores, todo lo que embellece al mundo y hace adorable la vida, aborreciéndolo de tal modo, que un día, encarándose retador con el luminoso Febo, le dijo: "¡Oh, tú, impasible alumbrador de todas las vergüenzas y de todas las miserias! ¿es ese el único fin para que fuiste creado? Si tu misión no es más que colorear cuerpos, sin preocuparte de iluminar oscuros cerebros, reniego de tí y maldigo tu luz inútil, aunque esplendorosa".

Mi amigo Extravagancia jamás amó á mujer alguna. Nunca creyó en Cupido. La mujer era para él una "cosa" muy encantadora y muy inútil; una figura decorativa con la que se adorna á maravilla un salón y se envanece su dueño.

Una sola vez, en su vida, mi amigo Extravagancia creyó ver en los ojos de una mujer ideal la vivísima luz de la "única". Y esclavo de un capricho (¿sería amor?), vivió preocupado largo tiempo.

Pero mi pobre amigo, que todo cree saberlo, se olvidó ¡oh, infeliz! de aprender el arte de acicalarse conforme exigía el último figurín, y de darse brillo á las botas, y de abrillantarse el cabello á fuerza de mejujes... ¡Pobre Extravagancia, que, por no saber decir tonterías, callaba, y su mutismo era tomado por cortedad ó acaso por ignorancia! ¡Pobre Extravagancia, poseedor de un traje, no muy "chic", y de un chambergo algo abollado! ¡Pobre Extravagancia, que á pesar de su férrea voluntad, honradez, nobleza y purísimas intenciones, fué aplastado al paso de la "carnière création", y vendido por unos zapatos acharolados, un traje afeminado y una cabeza hueca, pero muy peinada, una cabeza brillante y excesivamente perfumada para ser de hombre..."

Mi amigo Extravagancia sufrió un poco, calló, se resignó... y con la esperanza puesta en la justicia de Dios, continuó viviendo solitario y triste en las noches sin luz, oscuras, silenciosas como él, y como él incomprendidas...

Hoy he visto, después de una ausencia de algún tiempo, á mi amigo Extravagancia convertido en el prototipo del optimismo y del entusiasmo. Extravagancia ya no es el mismo. Su traje bien cuidado, ya que no elegante, y sus ojos alegres y expresivos, nos hacen olvidar á aquel Extravagancia de otros tiempos de mirada lánguida y rostro compungido. El Extravagancia actual ya no rehuye el trato de las gentes. Se contenta con escuchar á muy pocas, hacer como quien escucha á algunas y premiar con una esdrújula sonrisa las palabras de las más.
El Extravagancia de ahora se extasia admirando el sol, y las flores, y los astros de filiación luminica; toda la magna obra, en fin, del Supremo Hacedor. El Extravagancia moderno tiene amigos verdaderos... y ama, sí, ama á la más bella de las mujeres nacidas.

Y he aquí el secreto de su transformación: Habló despectivamente del amor, porque jamás lo había conocido; odiaba al sol, porque el rayo de la luz no había iluminado nunca en su presencia el rizado cabello de su amada; despreciaba á los astros, porque jamás brillaron, para él solo, unos ojos bellos;

causábale espanto la alegría ajena, porque nunca había visto reír la boca fresca y sonrosada de su idealidad...

Y ahora Extravagancia, un poco menos original, un poco más vulgar tal vez, es feliz y ríe, ríe siempre como un niño... ¡Oh, la influencia de un alma virginal y cariñosa que nos ame y nos comprenda, haciéndonos olvidar recientes desaires y lejanos sufrimientos...!

ENRIQUE DURAN T.

Nuestros artistas

El tiempo no podía estar más apacible. Hacía una de esas noches hermosas, tranquilas, diáfanas, noches indescribibles, en que el cielo se alfombra de diamantes y el ambiente respira ambrosia; en que el sabio se abstrae en la contemplación de los misterios de otros mundos; el triste sueña con los lugares de su esperanza, y el amante se cree transportado á las regiones del Edén, que en fantasmagóricos cambiantes le dibujan los poéticos rayos de una luna radiante, esplendorosa, asentada en su trono como la diosa bienhechora destinada á encubrir bajo los plateados pliegues de su manto las lágrimas y las locuras de la tierra.

Todo respiraba alegría en la naturaleza, todo contento, menos nosotros, mi buen amigo José Rafoeca y yo, que íbamos discutiendo acaloradamente sobre el arte, particularmente el de la pintura.

De esta discusión ó charla, mi amigo me invitó para que fuese al estudio de un afamado pintor valenciano ayer, y como admirador entusiasta que soy de la paleta, accedí á tan galante invitación.
Ayer, pues, sobre las once y media de la mañana, nos presentamos en el estudio, y lo más célebre del caso fué que al subir la escalera, entre el gabán que llevaba en la mano izquierda y un gato que se encontraba en un descansillo, tropecé, y si no llega á ser por mi camarada, doy de bruces, y hubiese tenido pintura carmin el artista al cual íbamos á saludar. Al llegar á la cuarta puerta llamé el timbre, respondiendo una voz seria y grave: ¡Adelante! Mi amigo me presentó al mencionado artista, que es don Salvador Tuset y Tuset, persona muy afable y tratable en extremo; su porte es elegante, cara risueña, ojos grandes y expresivos, en suma, es un tipo simpático.

Una vez en presencia de este genial pintor valenciano, y para dar á mis amables lectores una pequeña nota de lo que me dijo, lo expondré.

Habla Tuset:—Desde los 12 años, edad en que estudiaba en la Academia de San Carlos, mi idea era el ser escultor, pero cambié de parecer, dedicándome de pleno á la paleta, ejercitándome en hacer, en unión de varios condiscípulos, estudios al aire libre.

—Estuve en el estudio del ilustre Joaquín Sorolla, del cual estoy cada día más entusiasmado.

—A los 20 años me presenté á oposiciones en Madrid para sacar la plaza de pensionado en Roma por el Gobierno español, siendo los exámenes muy reñidos, sacándola después de algunas fatigas y no pocas desazones por mi timidez, siendo el lienzo de la oposición el titulado "La ofrenda en la ermita".

—En Roma estuve cuatro años, trabajando de firme, pasándome este tiempo en cuatro días.

—Cuando la Exposición Nacional madrileña fué á la corte, presentando, entre otros trabajos, uno que lo titulé "Venus y Adonis".

—Obtuve en un pequeño desnudo tercera medalla de oro con diploma.

—He obtenido las calificaciones honoríficas por los envíos de pensión.

—Por mis viajes por Italia saqué mis impresiones y apuntes, entre éstos un paisaje de Venecia. Uno de éstos lo posee su majestad la Reina de Italia, Margarita.

—Por el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital me otorgaron el premio de 1.000 pesetas con la adquisición de la obra para un Museo que va á crear y que empieza ahora.

El último trabajo como pensionado ha sido el lienzo que expuse en casa del industrial don Emilio Vilella, en la calle de Peris y Valero, representando á su majestad el Rey don Alfonso XIII, vestido de uniforme de caballero del Santo Sepulcro, el cual va destinado al Vaticano.

—De los detalles para este cuadro fui á Madrid, llevándome el estudio del salón del Trono del Palacio Real.

—Ahora estoy dedicándome á pintar cuadros al aire libre, y entre éstos haré la hermosa joya y notable iglesia parroquial de San Juan.

—De los lienzos que he hecho, los que más admiro son los titulados "Venus y Adonis" y "El Evangelio".

Todo esto, poco más ó menos, me contestó, queridos lectores, este simpático artista, gloria de Valencia, pues hijos de arte, letras, industria, etc., etc., es lo que necesita nuestra sonriente patria clica.

JOSE MONTORO TORRES.

De la vida militar

El toque de oración

Para don Patricio Asensio, teniente del regimiento de Otumba.

¿No habéis oído nunca el toque de oración...? Indudablemente que sí; pero no me refiero á aquel que tocan en el pueblo de vuestros amores, y que os hace misitar una oración religiosa con el sombrero en la mano...

Quiero hablaros del eco de corneta, que quizás sea la única vez que lanza al espacio sonidos lastimeros y henchidos de cierto misticismo excelentemente sublime, haciendo evocar los recuerdos más dulces de vuestra existencia. Yo lo he oído como eco que llega al corazón, y ante mi mente háse deslizado, como fugaz visión, el recuerdo del presente y del porvenir.

El batallón de Las Navas se encontraba en la noble y hospitalaria ciudad de Sueca. El conde del Serrallo dispuso que el citado batallón verificase un simulacro de guerra por las inmediaciones de Callera.

Don Luis Bermúdez de Castro, nuestro jefe, montado con aire majestuoso sobre su ágil y brioso corcel, dirige la ejecución del plan; el capitán ayudante, cual si poseyera el don de obediencia, transmite órdenes con precisión y ligereza tal, que admiraba á los curiosos que presenciaban el "simulacro".

Dos compañías, al mando del comandante segundo jefe, como unidad de fuego, avanza en saltos sucesivos con pasmosa celeridad, atronando el espacio con sus insistentes disparos de fuego.

Desde el teniente coronel hasta el último soldado, que se agazapaba entre la maleza buscando su mejor emplazamiento, realizan su cometido con maravillosa precisión. Ya, cuando solo nos separan unos centenares de metros del fingido enemigo, oyes un grito estridente: es la chillona voz del cornetín de órdenes que inicia el "paso de ataque".

Háse terminado el combate: unos minutos de descanso nos han servido de estímulo para otra nueva empresa; pero nuestro jefe, que ha quedado satisfechísimo del comportamiento de sus soldados, ordena el regreso á Sueca. Con la sonrisa en los labios y cantando el "Himno del batallón", marchamos por la polvorienta carretera que conduce á tan culta y simpática ciudad.

Al rítmico compás del pasodoble "Los voluntarios" llegamos al pueblo entre entusiasmas vivas á España, al Rey y á los sufridos y valerosos cazadores de Las Navas.

Llegamos á la plaza... Formados en columna doble, y adoptando la posición de firmes, hemos escuchado el religioso "toque de oración", que al repercutir en nuestra mente nos ha hecho experimentar una sensación dulcísima, embargando al mismo tiempo nuestra memoria de gratos recuerdos.

BENITO GARCIA VELA.
Del batallón de Las Navas.

Lo de la naranja

El digno presidente del Consejo provincial de Fomento, señor conde de Montornés, que tanta actividad despliega cuando de defender los intereses económicos de esta región se trata, practicó desde los primeros momentos de plantearse el conflicto naranjero importantes gestiones, y entre ellas la acertadísima de dirigirse al embajador de España en Londres, para que gestionase el asunto, y el señor Merry del Val le ha contestado en estos satisfactorios términos:

"Embajador de España.—Londres 5 de febrero de 1916.—Excelentísimo señor conde de Montornés.—Mi querido amigo: Me apresuro á acusar á usted el recibo de su telegrama fecha 3 del mes corriente, asegurándole que desde el primer momento avisé á nuestro gobierno é inicié las gestiones necesarias para impedir alcance con demasiado rigor á nuestro comercio de frutas, y particularmente de la naranja. Desde luego, no ha adoptado el gobierno británico decisión alguna respecto al particular, y no creo fuese nunca su propósito el perjudicarnos, y mucho menos matar nuestra importación de fruta, tan necesaria á este país, sino sencillamente reservar á bordo de los vapores cierto espacio proporcional para el transporte de otros productos de importancia aún mayor en estos momentos.

Por lo demás, se ha desarrollado aquí, en la prensa y entre los círculos interesados, una vigorosa campaña que ha de producir sus efectos, puesto que entre los importadores ingleses hay personas de gran influencia. Queda de usted afectísimo amigo que le besa la mano,
Alfonso Merry del Vall."

Los exploradores

Con gran solemidad celebróse esta mañana el acto de la sesión del Consejo local de los exploradores del distrito del Puerto y reparto de insignias, credenciales y cordones distintivos de gorras y subguías.
Celebróse esta ceremonia en el Círculo Marítimo, sentándose en la presidencia don Manuel Romani, presidente del Consejo local; don Práxedes Listerri, secretario; don Francisco Pérez, tesorero; vocales don Manuel Pacheco, don Alfredo Cot, don Carlos Sotol y don Federico Ortega, este señor en representación del Consejo provincial.

A las doce dió principio el acto, haciendo uso de la palabra el presidente de los "scouts" de aquella localidad don Manuel Romani, que en tonos patrióticos ensalzó la institución, felicitando á todos los concurrentes por el buen éxito de llevar adelante esta entidad, que tantos sacrificios pasan para el bien de la nación. Acto seguido dióse cuenta del balance, siendo éste favorable y habien-

do en caja una crecida suma, sin contar con los numerosos gastos que ha ocasionado el pertrecharse de tiendas de campaña, banderines y demás utensilios propios de la institución.

El secretario señor Listerri dió lectura á su Memoria con gran elocuencia, diciendo, entre otras cosas, lo que á continuación insertamos, y que por falta de sitio nos abstenemos de escribirlo íntegro:

"El cumplimiento de un deber es el origen de esta Memoria, más sí á ello no nos obligara el cargo que inmerecidamente ocupamos en este Consejo local, el redimir tributo de gratitud y admiración á queridos amigos, nos hubiera impulsado á ello.

En los pueblos que marchan á la cabeza de la civilización se cuida siempre de conservar el vigor de la raza, en cuanto á su aptitud física.

Nuestra patria, destrozada por guerras intestinas, vió debilitarse constantemente su virilidad, y hay que confesarlo, nuestra gloriosa raza amenazaba desaparecer por falta de energías físicas de las nuevas generaciones, sin que los consejos de la superioridad ni el ejemplo de los otros Estados hicieran variar nuestra ruta en esta decadencia lenta, pero continua."

Después de reseñar un ejemplo y de recordar varios detalles del progreso y civilización, dijo:

"El esculismo, esa feliz Asociación que tuvo sus cimientos en Escocia, traspasó sus fronteras, y al igual que las religiones, hizo adeptos en todas las castas y razas, y llegó hasta los rincones más oscuros de nuestro planeta donde existía un hombre civilizado.

Nuestra España, patria querida, cuna de tantos exploradores, que en otros tiempos desafiaban el mar, con frágiles naves, en busca de tesoros que ofrendar en holocausto de nuestra enseña, no podía pasar desapercibida esta noble institución sin dejar hondas raíces, y pronto, en seguida, aparecieron las primeras semillas de los exploradores de España, en Vitoria y Madrid, siendo su campeón entusiasta el ilustrado comandante de Caballería don Teodoro Iradier.

Secundado felizmente por lo nobleza española, nobleza verdad, oriunda de aquellas generaciones que escribieron con sangre nuestra historia, y coronado el éxito por el presidente honorario, su majestad el Rey don Alfonso XIII, al decir con su frase memorable de que era el primer explorador."

Después de reseñar infinidad de cosas y explicar el fin que persigue esta institución, se extendió en consideraciones, recordando al primer presidente de los exploradores marítimos (q. e. p. d.), don Antonio Cola, y al patricio modelo de virtudes, hermano del presidente del Consejo provincial el excelentísimo señor conde de Trénor, don Tomás Trénor; terminó su brillante memoria alentando á todos, socios protectores, honorarios, activos y á todos los amantes de esta obra educativa en bien de esta entidad.

Al finalizar fué unánimemente aplaudido por el auditorio, que cesó al cerrar la sesión el presidente señor Romani, que en párrafos elocuentes dió las gracias á todos los que apoyaban la Sociedad y á la prensa en general. Acto continuo se entregaron á los exploradores las credenciales, imponentes del señor Romani los distintivos é insignias, terminando este brillante acto.

Los señores que asistieron á esta ceremonia fueron muchísimos, pero el cronista recuerda á numerosos socios protectores, representación de la tropa de exploradores é instructores de la capital y gran número de señores, cuyos nombres sienten no poder recordar.

Aumento de jornales

Continúa el presidente del Círculo Obrero Electricista recibiendo contestaciones á los Mensajes que remitió á las empresas y establecimientos de electricidad para que aumentaran los jornales á sus operarios, en vista del excesivo aumento que han experimentado las subsistencias.

Don Salvador García, dueño del importante establecimiento de material eléctrico establecido en la calle de San Vicente, ha participado al presidente del Círculo, señor Tio, que ha concedido el 10 por 100 de las utilidades de su establecimiento á sus operarios.

El presidente del Círculo nos ruega demos las más expresivas gracias al señor García, en nombre de los socios, por su generoso rasgo en beneficio de los obreros.

En el Ateneo Pedagógico

La conferencia que, como dijimos, dió anoche en este centro de cultura el catedrático de Derecho político de esta Universidad doctor don Mariano Gómez y González, resultó muy interesante.

Habló del sistema político de la representación nacional por el régimen de las mayorías, concretándolo de un modo particular á España, analizando la forma de que adolece en nuestra patria y los medios por los cuales se lleva á la práctica.

Se ocupó del mandato imperativo en las Cortes españolas antiguas, y del mandato imperativo que, aunque actualmente no existe de derecho, existe en la práctica, por exigencias de la política y por las necesidades de los distritos.

Dijo que aunque los diputados son llamados representantes de la nación, según la ley, en realidad son representantes de los distritos y de sus caciques.
Expuso su opinión de que el pueblo no está aún suficientemente educado y preparado para practicar realmente este sistema de representación, y terminó iniciando el estudio del "encasillado", del que se ocupará con extensión en la conferencia próxima.
El orador fué aplaudidísimo por el numeroso y selecto público que llenaba el salón.

Política valenciana

"Heraldo de Madrid", llegado hoy a Valencia, publica las siguientes noticias referentes al encasillado para diputados a Cortes por esta provincia:
"Encasillamiento.—La candidatura ministerial la forman el liberal conde de Trénor y un conservador idóneo, no designado a la fecha. Frente a esta candidatura presentan la suya, coaligados, los republicanos señores Azcárra y Soriano. La lucha promete ser reñida.
Chelva.—Está encasillado por este distrito el actual diputado por el mismo, don Enrique Alcaráz.
Albaida.—Será elegido, sin oposición, el conservador marqués de Viver.
Alcira.—Es seguro el triunfo del candidato liberal don Rafael Comenge.
Torrente.—Como candidato liberal encasillado se presenta el conde de Berbedel.
Sagunto.—Sin lucha elegirá al ministerial don Vicente Gimeno.
Lengua.—Es candidato encasillado el liberal don Carlos Testor, a quien es seguro que disputará el triunfo otro candidato liberal, el doctor Albinaña.
Chiva.—Está encasillado el liberal señor Escitia.
Requena.—Sin lucha será proclamado el liberal señor García Pardo, que actualmente está en su representación.
Játiva.—Se agitan por alcanzar el apoyo oficial los dos candidatos liberales señores Puig Boronat y Rubio.
Gandía.—También en este distrito se agitan el apoyo oficial los liberales señores Logorri e Ibañez Rizo.
Suca.—Cuenta con el apoyo decidido del Gobierno el candidato reformista señor Gil y Morte.
Liria.—Será elegido el jefe de los conservadores valencianos, señor marqués de Cáceres, sin oposición."

La Agencia Mencheta ya informó al público en conferencias telefónicas, publicadas por nosotros en los últimos días, de una buena parte de lo que dice "Heraldo de Madrid", añadiendo que el asunto estaba embrollado y sigue estándolo, sin que a la hora presente esté ultimada en definitiva la designación oficial de candidatos.
La Agencia Mencheta está atenta a este asunto, y tan pronto como quede terminado, nos lo comunicará, con su habitual diligencia, para conocimiento de nuestros lectores.

Entierros y Funerales

Esta mañana han sido conducidos a la última morada los restos de la excelentísima señora doña María de la Asunción Fontanals y Pujals, condesa de Sizzo-Noris.
Las virtudes de la finada, las numerosas simpatías, afectos y respetos de que gozó en vida, se han puesto hoy de manifiesto con tan triste motivo, y en la fúnebre comitiva figuraba gran número de amigos, pertenecientes a lo más aristocrático y distinguido de nuestra capital.
La presidencia del duelo la han formado el hermano político de la finada señor marqués de Benicarló, el señor vizconde de Garcigrande, marqués de la Calzada, don José de Prat, don Domingo Mascarañas y el presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé.
Al reiterar a la doliente familia nuestro pésame, hemos de rogar al Altísimo conceda a su gloria a la que en vida fué virtuosa y respetable dama.

Un buque con contrabando?

La tarde ha sido espléndida y convidaba al paseo, sobre todo por los poblados marítimos, donde se disfrutaba una temperatura deliciosa.
El reporter había llegado hasta la altura del restaurant Miramar y pasaba revista a los que allí había disfrutando de las habilidades del cocinero y del espléndido panorama.
Una de las mesitas la ocupaba el Gobernador, y cuando más tranquilamente estaba nuestra primera autoridad civil mirando cómo escapaba un palomo de la poulie que estaban tirando algunos señores de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, se le acercan tres individuos vestidos con decencia, pero que parecían obreros, y después de hablar con el señor Cortinas unos minutos, se retiran, y a poco está se levanta de la mesa y se dirige precipitadamente a la puerta del restaurant, donde pide el sombrero y el bastón,

marchando a la comandancia de Marina, donde ha conversado brevemente con el contra maestre don Amador Bravo.
Esto nos ha llamado la atención, y hemos tratado de inquirir lo que ocurría.
La reserva más impenetrable hemos encontrado por toda fuente de información.
No hemos desistido de nuestro empeño, considerando que algo grave debía ocurrir.
Poco después el expresado contra maestre, acompañado de un marinero, salía de la Capitanía del Puerto y se dirigía hacia el muelle de Pontieite, donde había amarrado un buque de nacionalidad griega.
El barco estaba a punto de partir, y ya iba a subir a bordo el práctico, que había de guiarle hasta fuera del puerto.
El señor Bravo habló con el capitán; después llegaba un teniente de Carabineros, el consignatario del barco y algunas otras personas; desde el muelle se veían los cuchicheos, pero nos ha sido imposible oír lo que hablaban.
Lo cierto es que poco después se suspendía la orden de marcha del barco, y el práctico se ha retirado de a bordo.
Un grupo de obreros que presenciaban y comentaban lo ocurrido, y parecían algo enterados, decían que el barco de referencia, que si no hemos leído mal, su nombre es el "Epaminondas", llevaba un cargamento de cerca de 12.000 sacos de arroz, unos 2.000 de habichuelas y algunos centenares de sacos de guisantes, sin que hubieran pagado los correspondientes derechos de Aduana, pues parece que lo que manifestaron que cargaba era arena y cebada.
Esto es lo que se murmuraba por los muelles, sin que respondamos de otro hecho más que el de que el barco, a requerimientos del Gobernador y de las autoridades de Marina, ha suspendido su salida, que debía haber realizado esta tarde, a las tres.

En Palacio Arzobispal

REPARTO DE PREMIOS

Esta tarde, en el salón de Obispos del Palacio Arzobispal, se ha celebrado el solemne acto de reparto de premios a los alumnos de las escuelas de la Asociación de Católicos.
A las cuatro ha entrado en el salón el señor Arzobispo doctor Valeriano Menéndez Conde, a los acordes de la Marcha de Infantes, interpretada por la Banda Parroquial de Ruzafa.
El señor Menéndez Conde ha tomado asiento en el estrado, teniendo a su derecha al Gobernador civil señor Cortinas, y a su izquierda al Rector de la Universidad señor Pastor, ocupando los demás puestos los señores Bernal, por el Ayuntamiento; don Eduardo Banda, coronel del regimiento de Otmaba, en representación del señor Capitán general; delegado regio de Primera enseñanza señor Jorro; don Luis Ibañez de Lara; don Rafael Rodríguez de Cepeda; don Germán Rodríguez Dalmau; don Francisco Gerchler; don Félix Blanch; don Luis Gestoso; el padre Solá (S. H.); canónigo señor Olmos; secretario general de la Asociación don Emilio Campos Crespo; padre Salvador Faus, escolapio; don Eduardo Soler; don Enrique Navarro; don José Gisbert; don José María Sanz; don José Prósper Bremón, y gran número de señoras y señorías.
El secretario de la comisión de Escuelas, don Alfonso Rubio, ha leído una bien razonada Memoria, que ha obtenido los aplausos del concurso, y después de una interpretación muy acertada de una composición musical por la banda mencionada, don Galo Recuero, profesor de la Normal, ha pronunciado un hermoso discurso, desarrollando el tema "¿Qué son las escuelas de católicos?"
Notable por todos conceptos ha resultado la disertación, que ha sido muy celebrada por los oyentes.
Al terminar su discurso el señor Recuero se ha procedido al reparto de premios a los alumnos, consistentes en prendas de ropa, libros y objetos de arte.
Finalmente, nuestro venerable Prelado ha dado fin al acto, pronunciando sentidas frases, en las que ha felicitado a los premiados, a la Junta de las Escuelas, terminando dando la bendición a los asistentes al acto, que han felicitado a la Junta por el esplendor y brillantez que ha revestido el reparto de premios.

Asamblea en Albalat

El arreglo de las carreteras

A las cuatro y cuarto de la tarde ha comenzado la Asamblea convocada en dicho pueblo para protestar de la pasividad del Gobierno ante la urgente reparación de las carreteras de la región valenciana y colocación de vías metálicas.
Ha concurrido la comisión ejecutiva, for-

mada por los señores siguientes: Pérez Lúcia, por "Lo Rat-Penat"; Serrano Chassaigne, por el Ateneo Mercantil; Gargallo, por el Real Automóvil Club; conde de Torreñel, por la Economía de Amigos del País, y representantes de las Cámaras Agrícola y de Comercio, Comité Hotelero, Círculo de Bellas Artes, Asociación de Comerciantes y Colaboradores de la Lonja, Dependencia Mercantil, Sindicato de Comestibles, gremio de cáterferos y alcaldes de Sagunto, Alfafar, Albalat, Cuart, Alfara del Patriarca, Masamagrell, Moncada y Torrente.
Los expedicionarios han reorganizado detenidamente la población, visitando la Cooperativa allí establecida y examinando la carretera, en la parte correspondiente a aquel término municipal.
Seguidamente se han dirigido a la plaza Mayor, donde se había instalado una tribuna, en la que han tomado asiento los señores de la Junta ejecutiva y representantes de 30 ayuntamientos de los pueblos interesados en la Asamblea.
La plaza estaba ocupada por numerosísimos labradores de Albalat e inmediaciones. Ha presidido el alcalde de Albalat, que ha pronunciado un buen discurso de presentación, siendo muy aplaudido.
A continuación han hecho uso de la palabra los señores Climent, secretario de Albalat; Cervera, propietario de dicho pueblo; Aguirre, por la Juventud Valencianista; conde de Torreñel, por la Economía de Amigos del País; Cebrían (don Santiago), por "Lo Rat-Penat"; Gargallo, por el Real Automóvil Club; Almar, por la Cámara de Comercio; y Pérez Lúcia, por la Asociación de Fomento del Turismo.
Todos se han expresado en tonos enérgicos y elocuentes, defendiendo la necesidad de que el Gobierno atiende las justas pretensiones de la Asamblea, resolviendo favorablemente la instancia presentada al efecto.
El público ha premiado con repetidas ovaciones las elocuentes palabras de los oradores.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 13, 4 50
LA CIERVA
Dicen de Alicante que llegó el señor La Cierva, para informar en un incidente procedente del juzgado de Villena. Fue recibido en la estación por la plana mayor del partido, y fué obsequiado con un banquete político.

Madrid 13, 14 15
LA PRENSA
"El Liberal".—Escribe lo siguiente: "Ratificamos nuestro aplauso al Gobierno por la concesión del depósito franco a Barcelona y lamentamos las protestas de otras regiones que se creen perjudicadas, cuando en realidad no existe tal perjuicio.
La guerra europea, con su cortejo de calamidades, trae también la posibilidad de venturas para los pueblos neutrales.
El deber de los Gobiernos es saberse aprovechar de las circunstancias.
Si Barcelona y Valencia pueden hacer de sus puertos grandes emporios de riqueza, no deben ser censurados.
Si el proyecto de las grandes entidades financieras de Nueva York de crear una línea de vapores rápidos entre Nueva York y Vigo se realizase, los beneficios para España serían insuperables.
También aplaudimos la petición de Valladolid, que, como compensación por el depósito franco de Barcelona, quiere que se apruebe el proyecto de ferrocarril de Valladolid a Vigo.
Protestar contra estas justas pretensiones es absurdo, y con ellas solo se ejercita el conocido derecho del perro del hortelano.
"El País".—Inserta un artículo lastimero lamentando que se legisle por decreto, y que próxima la elección de diputados, más que elección sea nombramiento de diputados por real orden.
"Para esto—escribe—sobran las Cortes."

Madrid 13, 15 15
EL ENCASILLADO POR CASTELLÓN
Se da como seguro el siguiente encasillado por la provincia de Castellón.
Capital: Don Emilio Santacruz, republicano radical.
Vinaroz: Don Ramón Saiz de Carlos, adicto.
Lucena del Cid: Don Vicente Cantos, adicto.
Nules: Señor barón de Terrateix, como candidato liberal.
Segorbe: Don Juan Navarro Reverter, adicto.

SUCESOS

LA DESGRACIA DE HOY

Esta mañana ha tenido la desgracia de caer a la calle un niño de 8 años, llamado Salvador Granados Rodríguez, que habita en la habitación primera de la casa número 22 de la calle de Vinataca.
Conducido al Hospital, el médico de guardia le ha apreciado la fractura de la tibia y el peroné derechos.
Pronóstico grave.
El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

FALLECIMIENTO

En la posada de "Vista Alegre", de Buñol, ha fallecido repentinamente un vecino de Chiva, llamado José Cervera Alarcón.

DESGRACIA

El alcalde de Gandia participa al señor Gobernador que según ha podido comprobar, un cortidor, llamado Jacinto Cavanilles Navarro, tuvo la desgracia de caer en un pozo, muriendo ahogado.

TALA

La Guardia civil de Chelva ha sorprendido en la carretera a Antonio Ganoso Muñoz y Salvador Sayas Jordán, conduciendo dos cargas de leña sustraídas de los montes públicos.

HURTO

Un sujeto llamado Bautista Sivera Benito, de 50 años, penetró en un campo del vecino de Bocatrente, Nicolás Silvestre Calabuig, y hurtó 30 barchillas de aceitunas.

LOS CICLISTAS

Un ciclista ha atropellado esta tarde al niño José Orca, derribándole y produciéndole en la nariz lesiones de poca importancia, que le han sido curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.
El de los pedales ha apretado la marcha, evadiendo la acción de la justicia.

Los señores conde de Romanones y Alba han pasado el día en el campo.
EL CONSUMO HULLERO
La Junta de Defensa del consumo hullero, presidida por el señor D' Angelo, se ha reunido esta mañana, acordando algunas medidas de carácter urgente para el aprovisionamiento de las pequeñas industrias.
Ante la necesidad de resolver el problema del consumo de la hulla, se han cambiado impresiones acerca de las soluciones que pueden adoptarse, y se ha acordado pedir algunos datos a las Compañías navieras.
Cuando se reciban volverá a reunirse la Junta.

EL ALCANCE DE LA MEDIDA

Los señores vizconde de Eza, Calderón (don Abilio), Matesanz, Crespo de Lara y Aura Boronat han escrito una carta al señor Urzáiz, pidiéndole hora para visitarle y preguntarle el alcance de la concesión del depósito franco a Barcelona.

LA FAMILIA EAL

El Rey, después de oír misa, marchó, con los Infantes y el marqués de Viana y otros aristócratas, a la Casa de Campo, con objeto de pasar el día cazando.

A medio día marchó la Reina a dicha real posesión, almorzando las augustas personas reunidas en el "Chalet de las Vacas".

Madrid 13, 18 15
Política valenciana

Esta mañana, en el correo, ha llegado a Madrid el diputado a Cortes señor Valdecabres.
Como los señores conde de Romanones y Alba pasan el día hoy en el campo, nada nuevo se sabe del asunto del encasillado, pero se asegura que mañana o pasado quedará ultimado.
Algunos de los valencianos que aquí se encuentran han deslizado la frase de que en la que se arregle en Madrid se desarregle en Valencia, y que es posible que haya sorpresas respecto a la manera de desarrollarse la lucha electoral.

EL CIRCULO MERCANTIL

En el Hotel Ritz se han reunido hoy en banquete muchos de los socios del Círculo Mercantil para solemnizar la sesión, a la que asistió el Rey.
A los postres se han pronunciado discursos entusiásticos, abogando los oradores por que en el plazo más breve cunte el Círculo con casa social propia y que se inaugure la banca comercial de Madrid.

LOS DEPOSITOS FRANCO

De Zaragoza telegrafían que se ha recibido un telegrama del señor conde de Romanones dando explicaciones acerca del propósito que guía al Gobierno en la concesión del depósito franco al puerto de Barcelona y alcance de la concesión.
Dice que la medida no tiene carácter de privilegio, sino general, y que en manera alguna ha de ocasionar perjuicios a las provincias del interior.
Si alguna de estas provincias demostrase que la concesión le perjudicaba, el Gobierno estudiará la forma de remediar el daño causado.
Afirmó el presidente que la medida es necesaria, imponiéndola las circunstancias especiales por que atraviesa el comercio en general.
En tal sentido no ha querido aguardar a la apertura de las Cortes para implantar la reforma, ya que la ley le autoriza para alterar en determinadas circunstancias el régimen aduanero.
Si cualquier puerto, con esta medida, lograra engrandecerse, constituiría ello motivo de legítimo orgullo para el Gobierno.
Las manifestaciones del presidente del Consejo no han convencido a los zaragozanos.
La prensa aragonesa su campaña contra la concesión del depósito franco a Barcelona, por creer que tras esta medida vendrá la concesión de bonos comerciales.
La Federación Gremial se ha reunido para tratar del asunto.
También van a reunirse varias entidades.
Tarragona.—En el ayuntamiento se ha celebrado hoy importante reunión para recabar igual que Barcelona, la concesión de un puerto franco.
Se ha nombrado una comisión que inicie las gestiones.

La conflagración europea

Madrid 13, 15 15
DE ACUERDO
Roma.—En la última reunión celebrada por los representantes de los gobiernos francés e italiano, se llegó a un acuerdo respecto a la necesidad de dar unidad de acción a la campaña.
Con este fin se celebrará brevemente una reunión en París, a la que asistirán delega-

dos de las naciones de la Entente, militares y políticos.
Madrid 13, 16 15
EL ULTIMO GOLPE
París.—Estos días han salido de Aix-la-Chapelle al frente Occidental 150.000 hombres.
Créese que se prepara un último golpe en el frente Occidental.
"El Echo de París" entrevé la posibilidad de que Alemania ataque a Rusia violando la neutralidad de Rumania.
LOS ZEPPELINES
Amsterdam.—Se ha visto cruzar el espacio a tres zeppelines en dirección Oeste.
ACTIVIDAD
París.—Dicen de Suiza que los alemanos están dando muestras de gran actividad en el transporte de tropas y material de guerra a la Alsacia.
Créese que pronto sobrevendrán acontecimientos de importancia.
EN GRECIA
Atenas.—El general Mackensen ha inspeccionado las tropas de Monastir y de Servia.
Ha ordenado dicho general la salida de grandes refuerzos para la frontera griega. Mackensen ha marchado hacia Atenas.
EN PRO DEL BLOQUEO
Londres.—Se anuncia una reunión de comerciantes para estrechar el bloqueo de Alemania.
Dicen esos comerciantes que Holanda recibió en diciembre un millón y medio de toneladas de carbón mineral, y como dicha nación no posee altos hornos, es indiscutible que ese carbón pasó a Alemania.

Madrid 13, 17 15
DE ORIGEN INGLÉS

Londres (oficiales).—Rechazamos a los alemanes un ataque, dejando en poder nuestro muertos y heridos.
Rechazamos dos ataques al Este de Uytul.
Londres.—Bajo la presidencia del presidente de la Academia Británica, se han reunido los delegados de todas las Academias de Inglaterra, acordando reconstruir la biblioteca de Lovaina.
Se nombró un comité para que comience los trabajos.

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena (oficial).—En el frente ruso actividad de patrullas, y especialmente ataques a las fuerzas que manda el archiduque José Fernando.
En el frente italiano sin novedad.
En el frente balcánico nos apoderamos de Tirana, entre Tretze y Bufard Suck.
El Rey de Bulgaria, con el presidente del consejo y el generalísimo búlgaro, llegó al cuartel general austriaco, dispensándole cordial acogida el archiduque Federico.
El Rey de Bulgaria llegará el lunes a Viena, para saludar al Emperador Francisco José.

NOTICIA DESMENTIDA

Nauen.—La prensa rumana desmiente que Rumania haya realizado un empréstito de 9 millones de libras esterlinas en Inglaterra.

Madrid 13, 18 15
DE ORIGEN FRANCÉS

París (parte oficial de las tres de la tarde).—En Cordebich, al Sur del Aisne, la artillería francesa disparó contra fuerzas alemanas que se aproximaban a nuestras alambradas. Fueron dispersados.
Al Norte de Soisson los alemanes llegaron hasta Croull, siendo rechazados, dejando en el campo algunos muertos y en nuestro poder algunos prisioneros, entre éstos un oficial.
En la Champaña, en Butte de Metzmls, fueron rechazados cinco ataques de los alemanes.
En Lorena gran actividad en ambas artillerías.
Fueron dispersadas patrullas alemanas que practicaban reconocimientos en Barroy.

DESDE BARCELONA

Barcelona 13, 17 15
JUNTA DE DEFENSA
Esta mañana se ha reunido la Junta de Defensa de la plaza para la adquisición de terrenos con destino a campo de instrucción.
LOS CONFLICTOS OBREROS
Los delegados de las Sociedades que integran el ramo de construcción han acordado abstenerse de intervenir en el conflicto de los obreros albañiles.
Los hojalateros, los lampistas y los latoneros persisten en la huelga.
Los constructores mecánicos han acordado convertir la huelga general en parcial.
Los zapateros han solicitado el aumento del 15 por 100 en sus salarios.
REVISTA
El general Alfau se propone revistar en conjunto las fuerzas de la guarnición uno de los días de la semana próxima.

VEASE LA CUARTA PLANA

Advertisement for Boisson Blanche medicine, featuring a bottle image and text: "Todas las Fiebres Peligrosas Viruela, Sarampion, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en ALGUNOS DIAS, con frecuencia en algunas horas por la BOISSON BLANCHE".

Advertisement for Compania Valenciana de Vapores Correos de Africa, listing routes to Barcelona, Canarias, and other destinations, with departure times and contact information for José María Maycas.

Advertisement for Linea de Vapores, listing various shipping routes and services, including Cabo San Sebastian, Cabo de Plata, and others.

Advertisement for Compania de Vapores, listing routes to Catalonia, Castile, and other regions, with contact information for the company.

Advertisement for Alfombras (carpets) and other home goods, including a section for "Casa cambio Felicep" and "Alquileres".

Advertisement for Carbon Antracita and other industrial products, including a section for "Se alquila" (rental) and "Se necesita" (needed).

Advertisement for Rios y Compania, listing shipping services and contact information.

Advertisement for "Se necesita" (needed) and "Se traspasa" (transferred), including a section for "Ocasión" (opportunity).

